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Protokół Nr III/2018 

z Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie 

z dnia 17 grudnia 2018 roku 

 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10 00 

Zakończenie obrad sesji godz. 11 40 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Otwieram III Sesję Rady Gminy 

Gronowo Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam: Wójta Gminy, Panią 
Sekretarz, Panią Skarbnik, Panią Kierownik GOPS, Radnego Powiatu, sołtysów oraz radnych 

[załącznik nr 2 – lista obecności].   

 

Na ogólny stan 15 radnych, zgodnie z listą obecności [załącznik nr 1], obecnych było 14 

Radnych, zatem Rada Gminy Gronowo Elbląskie mogła podejmować prawomocne uchwały  

i decyzje. Nieobecna Radna to: Iwona Grela. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz - Poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 

ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu Sesji Rady Gminy, radni 

otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Gminy. W tym miejscu odczytał 

porządek obrad. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności.  

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2018-

2029 (Druk Nr 24/18), 

b) zmian w budżecie na 2018 r. (Druk Nr 25/18), 

c) zmiany uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych 

(Druk Nr 19/18), 

d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2019 (Druk Nr 23/18),  

e) ustanowienia wieloletniego gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania 

„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 (Druk Nr 20/18), 

f) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie 

pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku 

lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin 

w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 (Druk Nr 

21/18), 

g) określenia zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo 

świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 

wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania 

„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 (Druk Nr 22/18). 

5. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.  

6. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr I/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie. 
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7. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr II/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 

8. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są zmiany do porządku obrad? Nie 

widzę. 
 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak przestawiła sprawozdanie z bieżącej działalności [załącznik nr 3] 

 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2018-

2029 (Druk Nr 24/18) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do projektu uchwały?  

Nie widzę. Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 4] projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2018-2029 (Druk Nr 24/18) [załącznik Nr 5]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr III/12/2018 z dnia 17 grudnia 2018 

roku w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2018-2029 [załącznik Nr 6]. 

 

b) zmian w budżecie na 2018 r. (Druk Nr 25/18) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do projektu uchwały?  

Nie widzę. Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 7] projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 r. 

(Druk Nr 25/18) [załącznik Nr 8]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  
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 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr III/13/2018 z dnia 17 grudnia 2018 

roku w sprawie zmian w budżecie na 2018 r. [załącznik Nr 9]. 

 

c) zmiany uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych 

(Druk Nr 19/18) 

 

Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Jeśli chodzi o autobusy, to nie było w poprzedniej 

uchwale zapisu „poza miejscem kierowcy” i jeszcze w § 3 chciałabym wprowadzić 
autopoprawkę tj. w miejsce zapisu „uchwała wchodzi w życie 14 dni od opublikowania…” 

będzie zapis „uchwała podlega opublikowaniu …”. Korekta zapisu wynika po konsultacji  

z Regionalną Izbą Obrachunkową.  
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do projektu uchwały?  

Nie widzę. Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 10] projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia stawek podatku od środków transportowych (Druk Nr 19/18) [załącznik Nr 11]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr III/14/2018 z dnia 17 grudnia 2018 

roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych [załącznik Nr 12]. 

 

d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2019 (Druk Nr 23/18) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do projektu uchwały?  

Nie widzę. Proszę Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 13] projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 

2019 (Druk Nr 23/18) [załącznik Nr 14]. 
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Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr III/15/2018 z dnia 17 grudnia 2018 

roku w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2019 [załącznik Nr 15]. 

 

e) ustanowienia wieloletniego gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania 

„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 (Druk Nr 20/18) 

 

Radny Jarosław Grenda – Panie Wójcie, jak wygląda sprawa dożywiania w stosunku do 

dzieci po tym całym remoncie w Zespole Szkół? Jak wygląda, to przy rozliczeniu? Chodzi mi 

o to, że doszły mnie słuchy, że dzieci nie dostawały posiłków. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak poinformował, że do tego pytania odniesie się w punkcie 5 

porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś pytania do projektu 

uchwały?  Nie widzę. Proszę Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej 

opinii. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 16] projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego 

gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 

2019-2023 (Druk Nr 20/18) [załącznik Nr 17]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr III/16/2018 z dnia 17 grudnia 2018 

roku w sprawie ustanowienia wieloletniego gminnego programu osłonowego w zakresie 

dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 [załącznik Nr 18]. 

 

f) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie 

pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku 

lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego 

gmin w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 (Druk 

Nr 21/18) 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Szanowni Państwo, podniesienie kryterium 

dochodowego umożliwi nam objecie pomocą w formie posiłku albo zasiłku celowego dla 

osób samotnie gospodarujących starszych, niepełnosprawnych pomocą finansową lub pomocą 
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rzeczową w formie właśnie rzeczowego posiłku. Kryterium dochodowe, które w tej chwili 

obowiązywało tj. 528,00 zł na osobę w rodzinie i 701,00 zł na osobę samotnie gospodarującą 
w znacznym stopniu nam zawężało możliwość pomocy większej liczbie osób. Podniesienie 

kryterium umożliwi objecie szerszą pomocą osób wymagających. To może być świadczenie 

rzeczowe lub pieniężne. Program w tym momencie dopuszcza możliwość dowożenie 

posiłków do takich osób. Dziękuję. 
 

Radny Jarosław Grenda – Jaki jest stosunek pomocy bezpośredniego dożywiania, a jaki jest 

finansowy? 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Około 160 dzieci jest objętych pomocą 
dożywiania w różnych placówkach oświatowych. W granicach 80 osób mamy objętych 

świadczeniem pieniężnym. W związku z tym, że zmienia się sytuacja demograficzna, ale też 
sytuacja finansowa osób korzystających z pomocy, obserwujemy z roku na rok coraz mniejszą 
liczbę dzieci zainteresowanych dofinansowaniem posiłków w szkole. W związku  

z powyższym Ministerstwo widząc tą potrzebę, że mamy, jakby nie dostatek, czyli że są 
większe potrzeby wśród osób starszych, niepełnosprawnych, których dochody są relatywnie 

niskie, jest zmiana programu. Poprzedni program obowiązuje do 31.12.2018 roku, dlatego 

podjęto taką decyzję.   
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Nie widzę więcej pytań. Proszę Komisję 
Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 19] projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania  

w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych 

wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek  

w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 (Druk Nr 21/18) [załącznik Nr 20]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr III/17/2018 z dnia 17 grudnia 2018 

roku w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania 

nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup 

posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin 

w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 [załącznik Nr 21]. 
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g) określenia zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo 

świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 

wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania 

„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 (Druk Nr 22/18) 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Przyjęcie tej części programu pozwoli nam 

odstąpić od żądania zwrotu od osób, które przekraczają kryterium dochodowe, czyli 528,00 zł 

na osobę w rodzinie i 701,00 zł na osobę samotnie gospodarującą. Wynika to z tego, że 

ustawa pomocy społecznej daje nam uprawnienie żądania zwrotu, jeżeli udzielamy komuś 
pomocy, po ustaniu przyczyny, czy też po przekroczeniu kryterium dochodowego.  

W związku z powyższym, żeby móc całościowo objąć osoby zainteresowane, czy też 
kwalifikujące do tej formy pomocy zasadnym jest przyjęcie przedmiotowej uchwały.  

 
Radny Jarosław Grenda – Uchwałodawca dał możliwości czy widełki wiekowe tzn. chodzi 

mi o grupę wiekową od 20 do 40 lat, która nie ma orzeczenia o niepełnosprawności,  

a występują o dary od GOPS?  

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Nie mamy możliwości weryfikowania potrzeb 

danych osób pod względem kwestii wiekowych. Każda osoba, która występuje do nas  

o jakąkolwiek pomoc jest weryfikowana przez nas i od tego jest uzależniona pomoc. Dlatego, 

że nie wszystkie formy pomocy możemy skierować do osób bezrobotnych, 

niezarejestrowanych w Urzędzie Pracy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Nie widzę więcej pytań. Proszę Komisję 
Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 22] projekt uchwały w sprawie określenia zwrotu wydatków 

w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin  

w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 (Druk Nr 22/18) 

[załącznik Nr 23]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr III/18/2018 z dnia 17 grudnia 2018 

roku w sprawie w sprawie określenia zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie 

posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 

wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek  

w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 [załącznik Nr 21]. 
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5. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Mamy sfinalizowane przetargi dotyczące dostaw pali dla 

pojazdów i sprzętu należącego do Gminy Gronowo Elbląskie. Wpłynęła jedna oferta  

i cena brutto to 103 240,00 zł. Dowóz uczniów do szkół w Gronowie Elbląskim  

i Jegłowniku poprzez zakup biletów miesięcznych od 01.01.2019 roku do 31.12.2019 roku, 

wpłynęło 3 oferty. Wartość oferty brutto, która wygrała przetarg to 150 450,00 zł. Wywóz 

nieczystości płynnych z szamb obiektów komunalnych Gminy Gronowo Elbląskie – ilość 
ofert 3 i wygrała oferta za 43 916,15 zł brutto. Opał węgla w 2019 roku – ilość ofert 2, 

wygrała oferta za 59 101,50 zł brutto. Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym  

i zagranicznym dla Urzędu Gminy w Gronowie Elbląskim – ilość ofert 1, cena oferty to 

73 848,55 zł brutto. Ponadto otrzymaliśmy zgłoszenie do czynności odbiorowych w naszym 

adoptowanym budynku przedszkola. Wiem, że to budziło wiele kontrowersji i nam też 
zaczęło to ściągać sen z powiek, ponieważ ten budynek wymagał bardzo dużo dodatkowych 

nakładów i gruntownych analiz, a jeżeli chodzi o kwestie żywieniowe, to Pana Radnego 

rozumiem, że odniósł się tutaj do tego punktu e) naszego porządku obrad tj. ustanowienia 

wieloletniego gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole  

i w domu” na lata 2019-2023 i mamy to dwutorowo. Rodzice albo bezpośrednio płacą, albo 

korzystają z usług GOPS. Natomiast placówka oświatowa w przypadku trwania tego projektu 

nie obciążała ani rodziców, ani GOPS z uwagi na to, że mieliśmy te posiłki z przyczyn 

technicznych wyłączone dla klas starszych. Było obsługiwane tylko w ramach 3 posiłków 

przedszkole. Robimy wszystko, co w naszej mocy, żeby już od stycznia uruchomić to 

przedszkole. Jak będą wyglądały czynności odbiorowe, tego nie potrafię Państwu powiedzieć, 
bynajmniej jest zasada taka, że muszą przyjechać m.in. Sanepid i Straż Pożarna, żeby to 

wszystko ocenić. Oni dają nam dyspozycję i robimy już ten odbiór taki wewnętrzny  

i przekazujemy to na barki zespołu do funkcjonowania.      

 

Radny Jarosław Grenda – Bardziej zastanawia mnie to, że Gmina ma obowiązek zapewnić 
dzieciom tym, które spełniają warunki, ten posiłek. Moim zdaniem nie wywiązaliśmy się  
z tego i chodzi mi o to czy ktoś nie może nas za to ukarać tj. wystąpić do Gminy o nie 

dotrzymanie jakiś zasad? Przecież na te posiłki dostajemy dotacje, aby dofinansować posiłki, 

a ich nie było.  

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Odniosę się do dotacji. Wysokość dotacji została 

zweryfikowana, czyli zostało złożone zapotrzebowanie w mniejszej ilości niż de facto jak by 

stołówki funkcjonowały. Natomiast my ze swojej strony jako GOPS dopełniliśmy wszystkich 

niezbędnych czynności. Rodzina, która zgłosiła taką potrzebę otrzymała decyzję, która 

obowiązywała od 01.09.2018 roku do 31 grudnia 2018 roku. Z dniem 01.01.2019 roku, jeżeli 

rodziny będą się zgłaszać, będziemy ponownie wydawać decyzje. My z naszej strony nie 

badamy możliwości, że tak powiem, wywiązania się szkoły. My jesteśmy w gotowości 

dopłacenia, pokrywania kosztów. 

 

Radny Jarosław Grenda – Oczywiście, ale to pytanie bardziej było skierowane do Wójta. 

Wiem, że Wy jako GOPS dopełniliście, przekazaliście kwotę na dożywianie, ale Gmina, która 

ma nadzór i opiekę nad szkołami, także ma nadzór nad posiłkami i nie wywiązaliśmy się  
z tego.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Panu chodzi niezależnie od struktury, czy ktoś może nam 

zarzucić, że nie dopełniliśmy swoich obowiązków? 
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Radny Jarosław Grenda – Chodzi mi jako Gmina, a nie jako GOPS. Absolutnie, bo GOPS 

wywiązał się ze swoich zadań, ale my mamy obowiązek dopilnowania, aby te dzieci, które 

różnych przyczyn nie mają posiłków w domu itd. miały ten posiłek w szkole. Jednak ze 

względu na zawirowania z remontami, też nie mają tego posiłku w szkole.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Panie Radny, zweryfikujemy ten temat w trybie 

natychmiastowym i damy Państwu odpowiedz.  

 

Radny Jarosław Grenda – Mamy już grudzień, a te dzieci są bez dożywiania. Myślałem, że 

są jakieś środki przekazywane tym rodziną, czy w jakiś inny sposób, a z tego co rozumiem, to 

po prostu nie ma posiłków w szkole, bo nie ma i koniec.  

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Pozwolę się jeszcze odnieść. Rodziny, które 

zgłaszają tego typu problemy, nie są wykluczone, że one otrzymują pomoc finansową  
w związku z koniecznością zakupu. Także tutaj nie mamy wykluczenia, że jeżeli dziecko ma 

wydaną decyzję na posiłek i tego posiłku nie otrzymuje, wtedy, kiedy widzimy potrzebę  
i kiedy rodzina taką potrzebę sygnalizuje, jest wsparta zasiłkiem celowym właśnie na zakup 

żywności.  

 

Radny Jarosław Grenda – Występuje to dopiero kiedy rodzina się zgłosi do GOPS? 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Generalnie pomoc społeczna działa na wniosek 

strony zainteresowanej.   

 

Radny Jarosław Grenda – Lub na wniosek pracownika szkoły, który widzi, że dziecko jest 

zaniedbane, głodne itd. 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – W takim przypadku podejmujemy działania. 

Rozpoznajemy sytuację, natomiast zgoda rodziny musi być w każdej sytuacji tj. na 

kontynuowanie pracy z Ośrodkiem Pomocy Społecznej i z reguły tak jest. 

 

Radny Jarosław Grenda – Czyli według postawy GOPS, jeżeli rodzina się nie zgodzi, to 

dziecko i tak będzie głodne? 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Nie. W tym momencie mamy program 

osłonowy.  

 

Radny Jarosław Grenda – Rozumiem sytuację i postawę GOPS. Mi chodzi bardziej  

o Gminę i jej nadzór nad szkołą. Wiem, że są dzieci, które jedzą jedyny ciepły posiłek  

w szkole, a od 4 miesięcy nie ma tego. Posiłki otrzymują tylko dzieci z przedszkola. Jeśli 
chodzi o dzieci z podstawówki, to są niedożywiane, czyli uważam, że jest jakiś problem, nad 

którym należy się pochylić.  
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Tak, to prawda. Jest znaczące, to co Pan powiedział  

i na pewno się nad tym pochylę i ten problem zweryfikujemy z dyrekcją szkoły, z tego 

względu, że do mnie takie głosy nie docierały, że są osoby w takiej potrzebie, które 

korzystały tylko i wyłącznie z tego jednego posiłku.  
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Wójt Gminy odniósł się do możliwości wystąpienia zmianowości w placówkach oświatowych 

oraz podziękował sołtysom za liczny udział w zebraniu, które odbyło się 04 grudnia 2018 roku 

w Urzędzie Gminy.   

Kolejne spotkanie z sołtysami odbędzie się 20 grudnia 2018 roku o godz. 10:30 w Urzędzie 

Gminy.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Otrzymaliśmy pismo od Starosty Elbląskiego, dotyczące 

układu komunikacyjnego. Często korespondujemy ze Starostwem Powiatowym w zakresie 

utrzymania bieżącego układu komunikacyjnego, będącego w administrowaniu Powiatu 

Elbląskiego. Dalej będziemy informować o jakiś niedogodnościach typu nierówności, dziury, 

zakrzaczenia, odrzewienia itp. miejsc, które tego wymagają i na bieżąco, jeżeli tą 
korespondencję będziemy otrzymywali będę Państwu przekazywał.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Chciałbym w tym punkcie powiedzieć, 
że dnia 04 grudnia 2018 roku uczestniczyłem w spotkaniu z sołtysami. Dnia 06 grudnia 2018 

roku miałem przyjemność być na pięknej imprezie Mikołajkowej w Zespole Szkół  

w Jegłowniku. Dnia 11 grudnia 2018 roku uczestniczyłem w oględzinach budynku, którym 

jesteśmy zainteresowani w Jasionnej. Dziś uczestniczyłem w Komisji Budżetowej.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poprosił Radnego Powiatu Pana Roberta 

Bielińskiego o zabranie głosu i poinformowanie radnych o zasadach współpracy i kierunku 

swojego działania.  

  

Radny Powiatu Robert Bieliński – Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo! Radnym 

Powiatu jestem od miesiąca. W Powiecie odbyły się dwa posiedzenia, na który wybierano 

składy komisji, Zarząd Powiatu. Kandydowałem na Radnego Powiatu, aby pracować na rzecz 

Gminy. Mieszkam tutaj od urodzenia, także problemy Gminy są mi znane. Jeżeli chodzi  

o drogi, to mam już jedną interpelację, ale na ostatniej Sesji zostałem zaskoczony zmianą 
ustawy, bo nie wyczytałem się wcześniej przed Sesją i okazało się, że interpelacje i zapytania 

można składać na piśmie. Nie tyle zaskoczył nas Starosta, tylko ustawa i przyjęliśmy taki 

konsensus, że na interpelację składaną na piśmie, Starosta będzie miał 14 dni na odpowiedz, 

ale każdy z Radnych Powiatowych będzie mógł powiedzieć, czego ta interpelacja dotyczy.  

 

Radny Powiatu ze swojej strony zaproponował szeroko idącą współpracę. 
 

Radny Jarosław Grenda – Jakiej komisji w Powiecie jest Pan członkiem?  

 

Radny Powiatu Robert Bieliński – Jestem Przewodniczącym Komisji Zdrowia, Rodziny  

i Polityki Społecznej oraz członkiem Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.  

 

6. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr I/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są uwagi do protokołu? Nie widzę.  
 

7. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr II/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz wprowadził jedną uwagę do protokołu, która 

dotyczyła omyłki pisarskiej.  
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Rada Gminy ustaliła, że Sesje Rady Gminy planowane będą w środy na godz. 14:00.  

 

8. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam III Sesję Rady Gminy  

Gronowo Elbląskie VIII kadencji. Dziękuję za przybycie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokolant        PRZEWODNICZĄCY  

Nazaruk Magdalena        RADY GMINY  

             Dorosz Krzysztof 

 


